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Honvágy.
Debreosen, nov. 9.

Csak a ki próbálta valaha, az ludja 
igazán megérteni, mi az a honvágy ?

Mi az a néma sóvárgás, az a hang­
talan epekedés, az az emésztő, kínzó, 
gyölrő és mégis olyan éd*'S, olyan ké­
jes érzés, a mely a hazátlanul bujdosó 
szivét-Ielkét az ősi tűzhely felé vonja 
hajtja, kergeti.

Hiába akarja az ember a rá nézve 
idegen világ zajában teljesen otlhon érez­
ni magát; hiába veti bele magát a napi 
események izgatott és izgaló hullám­
fürdőjébe ; hiába akarja magát az idegen 
vidékek bájával, az előrehaladottabb cul- 
tuva gyönyörűségét keltő csodáival kár­
pótolni : a legvidámabb zaj összhangjá­
ból hiányzik egy hang; a legizgatóbb 
hatásokon átérzik egy ür, a legnagyobl: 
panorámák ragyogó szépsége is hijjával 
van valami titkos és mégis jól ismert 
varázsnak. Szóval, az idegen föld és ide­
gen környezet ezerszerezer másfajta elő­
nyével sem képes bennünket kárpótolni 
a szülőföld, az otthon, a haza elvesz­
téséért.

Innen van, hogy a ki önkezével 
tépte szét azt a köteléket, a mely őt 
szülőföldjéhez, házanépéhez, népének er 
köleseihez, nemzetének intézményeihez 
és hagyományaihoz kötötte, az olyan em­
ber nem tud megnyugodni sorsában, rö- 
videbb-hosszabb vergődés után kitör be­
lőle a honvágy, a sóvárgás ellenállhatat­
lan érzése, a mely vonja, hajtja, ker­
geti vissza az elhagyott tájak felé.

A honvágynak ezeket a kétségte­
len symptomáit észleltük Szapáry Gyula 
grófnak tegnapelőtt tartott beszédében, sőt 
egész akkori viselkedésében.

Csakhogy az ő honvágya messze 
áll a nemesebb lelkek eszményi sóvár­
gásától s a mily fonák volt egész sze­
replése az »önkényt választolt száműze­
tés« folyama alatt, éppen olyan nevet­
séges mostan jelentkező honvágya, a mely 
csak azt bizonyítja, hogy megunván a 
hosszas koplalást, vágyik vissza a húsos 
fazekak mellé.

Hogy is lehetett ő olyan botor, hogy 
egy önfeledt pillanatban, szakilva az elv- 
telenség kultuszában eltöltött nagy múlt­
jával, renitensként oda hagyta azt a tá­
bort, a mely annyi időn át égette az 6 
oltára körül is a rabszolgai hízelgés ol­
csó tömjénjét 1 ?

Most látja be, mennyivel nehezebb 
ellenzéki vezérnek lenni (még olyan 
mondva csinált ellenzékének is, amilyen 
az övék), mint kormánypárti korifeus­
nak. Mert az ellenzéki vezérben észt,

belátást Ítélő képességet, tanultságot és 
ezer más kitűnő tulajdonságot kívánnak 
meg, mig az uralkodó pírt vezetőjének 
elég, ha csak a dereka van a kellő haj- 
longások pontos végrehajtására bedresz- 
szirozva.

Egy szóval sanyarú kenyér^az 
ellenzékié kedés és nem úri 
való!

Csavart tehát egyet sunyi ravasz­
ságra mindenkor jelesen berendezett el­
méjének kerekén, s kimondta a nagy 
jelszót, hogy a 67-es közjogi alapon álló 
párttöredékeknek együttesen kell folytat­
ni az alkotmányos küzdelmet

Ez őszintén és röviden szólva ezt 
jelentette a kormánypártnak : no, ne 
izéljünk már tovább ! Itt vagyok, meg­
untam a rebellis dicsőséget, nyissatok 
ajtót, hadd osonjak vissza közzétek, de 
úgy, hogy senkinek se tűnjék fel.

A politikai sikerek terén olyan pár­
ját ritkító sikerekkel (?) dicsekvő férfiú 
ezen visszavonulót fúvó kijelentésével 
kettős eredményt ért el. Azt mondhat 
nók : »egy csapásra két legyet ütött« 
csak az a különös, hogy mind a kettőt 
a saját arczán lapította agyon.

Fenomenális államférfiul bölcsessé 
gének kétcsövű pisztolya mind a két 
kakasával csütörtököt mondott, s ő maja 
a szánalmas és nevetséges erőlködés 
groteszk figurájaként maradt magára a 
nem neki való porondon.

Egyetlen kísérletével kettős ellen­
szenvet tudott maga ellen gerjeszteni.

A kormánypárt, a mint elértette, 
hogy visszakivánkozik közéjük, legott 
tömör phalanxba sorakozott, hogy be ne 
törhessen soraikba, hiszen most is na­
gyon kevés már »a fóka.«

A pártonkivüliek csoportja pedig, a 
kiknek hallgatagon elismert vezére volt, 
szintén megorrolt rá, a miért az ő meg­
kérdezésük nélkül, mintegy szökevény­
képpen akart visszasurranni a gyűlölt 
anyapártba.

Éhez a kettős sikeréhez őszintén 
gratulálunk a nemes grófnak. A bakok 
között, a miket ő már lőtt, ekkora 
agancséval még egy sem kevélykedett.

Egyébiránt minket az ő szivéne; 
privát vágyódása és szenvedett kudar- 
cza közelebbről egyáltalán nem érdekel. 
Végezze el azt ő az ő maga éles elmé­
jével a két ellenséges malomkővel, a 
melyeknek morzsoló rovátkái közzé ke­
rült,

De igenis van szavunk, még pedig 
komoly, sújtó szavunk van arra a két­
színű fellépésre, a melyet Szapáry Gyula 
legutóbb tanúsított.

Hát nem világra szóló paródia-é az,

meg­hagy 6 a választások tisztaságának 
óvása érdekében emel szót !

ö ! a ki a választások meghamisítá­
sa körül több bűnt követett el, mint tán 
valamennyi elődje együtt véve ! ó, a ki 
legutóbb is belevitte a nemzetet a téli 
választások rettenetes emlékű küzdelmé- 

embérnektbe ! X> a ki a rendelkezésére álló hata­
lom egész fegyvertárát zúdította az el­
lenzéki érzelmű honpolgárokra s a jog­
fosztás és erőszakoskodás terén soha el 
nem múló emléket állított magának !

Szapáry Gyula a választások tisz­
taságának a védelmezője !

Risum teneatis amici ? !
És még volna értelme, sőt óriási 

nagy jelentősége volna az ő felszólalásá­
nak, lm azt a múltakért piruló őszinte 
megbánás hangján tette volna meg; ha 
töredelmesen beismerte volna, hogy bi­
zony ő is sokat és sokszor vétkezett,de 
most már belátja, hogy az eddigi eljá­
rás a nemzet romlására vezet.

De nem !
Mint az ártatlanság fehér báránya 

olyan tudatlannak teszi magát a hamis­
ságnak ő praktikáiban, holott a ragadozó 
farkasnál is ádázabb volt.

Ez a rút színlelés még értéktelenebbé 
teszi az amúgy is poltron ember belső 
tartalom nélkül való felszólalását, s fel­
ment bennünket az alól a kötelesség 
alól, hogy szavait — még ha a mi­
enktől eltérő elvek kifejezője volna is — 
úgy tekintsük, mint komoly férfiúnak 
komoly ügyben, komoly helyen, komoly 
értelemben vett kijelentéseit.

Az ő szava csak puszta hang s nem 
is igazi, hanem csak felvett, eltanult szó­
lam, olyan, mint a csúfoló rigóé, a mely 
minden képzelhető hangot a megtéveszté­
sig hiven tud utánozni.

Hát csak fütyülj tovább is, jó ma­
dár ! Magadnak fúvód csupán ! Bár mi­
lyen fájó, epedó vágyakozás ri is ki da­
lodból, nem hiszi el senki, mert tudja, 
hogy te mindenféle hangon (s legszíve­
sebben a kétfejű sas hangján) tudsz han 
gicsálni.

Hat csak hadd öldökölje a honvágy- 
az elvtelenek nagy vezelőjét! Minket hi­
degen hagy az ő vergődése. Ránk nézve 
nem bir fontossággal, hogy a konczlesők 
melyik Tálkájában csahol ; itt is, ott is 
egyaránt vészes a hazára az0 szereplése 

Majd eljön nemsokára a fizetés órája 
A legközelebai választások majd meg­

fizetnek neki minden elkövetett bűnéért s 
kitörlik érdemeden nevét a törvényhozók 
lajstromából.
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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hóra .

10 frt - kr.

Egyee agám Ara kr.

Felelős szerkesztő : Dr. Nagy Zsigmond, 
Kiadók : Hoffmann és Társa.
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V y Hirdetési dij :
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A khltstigvetési vita Tegnap egy 
kis megszakítást szenvedett a költségvetési vita. 
A lutz csaknem az egész ülés alatt a főrendi 
háztól visszaérkezett utolsó egyházpolitikai ja­
vaslattal foglalkozott. így tehát a tegnapi nap­
ról elmaradtak M o 1 n á r József, Hahó Emil 
és Várad y Károly, a kik ma beszélnek, vi­
szont a mára jelentkezett izónonok közül töb­
ben csak hétfőn élhetnek szólásjogukkal. Ma 
beszélni fog Ugrón, hétfőn előreláthatólag 
Kossuth Kerencz, Péch y Tamás, szerdán 
valószínűleg A p p o n y i

A főrendiház ülése A főrendiház 
e hó 12-én kedden délelőtt 11 órakor ülést 
tart a következő napirenddel : 1. Elnöki elő
terjesztés. 2. Az igazoló-hizottság jelentésének 
tárgyalása, a főrendek jegyzékének kiigazítá­
sáról es háro S ol y m o s y Lászió Kérvénye 
tárgyában. 3. A közjogi és törvénykezési bi­
zottság jelentésének tárgyalása a budapesti 
királyi büntetőtörvényszék felállításáról szóló 
törvényjavaslat tárgyában. 1 A közgazdasági 
és közlekedési bizottság által u tegnap letár­
gyalt vasúti javaslatokra vonatkozó jelentések­
nek tárgyalása.

A közös hadügyminiszter mint 
házasságjogi törvényhozó Annak ide­
jén közöltük volt a közös hadügyminiszter 
rendeletét, a melvlyel a tényleges szolgálati 
viszonyban álló havi díjasok hazasságjogát 
szabályozta. A hadügymini-.zter tir tényleg 
illetéke uek Ítélte magát annak a megalapí­
tására, bogy a katonatisztek milyen formában 
köthetnek érvényes házasságot. — Dekretalta 
ugyanis, hogy bár Magyarország törvénye a 
polgári kötést kötelezővé teszi, a tényleges 
szolgálati viszonyban levők házassága mégis 
esik akkor érvényes, ha az egyházilag is meg- 
áldatott. Ez egyszerűen annyit jelent, mint az 
állampolgárok egy kategóriájára nézve fenlar- 
tasa a kul us disparitásnak, mint házasságkö­
tést tilalomnak. Keresztény katonatiszt ennél­
fogva zsidónővel nem léphetne házasságra. — 
Nagyon természetes, hogy a hadügyminiszter

rendelele eo ipso érvénytelen, mert egy közös 
miniszternek házasságjogi ügyekbe nemcsak 
a törvény ellenére, de a törvény mellett sincs 
rendelet-alkotási joga. Magának a rendeletnek 
a kibocsátása tehát, nem is nézve annak tar­
talmát, flagráns alkotmánysértés, a melyet ok­
vetlenül repurálni kell. Éppen azért e tárgy­
ban Pólónyi u kepviselőház mai ülésén, a füg­
getlenségi és 48-as párt megbízásából inter- 
pellácziól fog intézni a kormányhoz.

Felekezeti harci az egyetemen
Budapesten az egyetemi liberális párt rend­
kívüli közgyűlést akar összehívni, a melyen 
indítványozni fogják, hogy az egyetem polgár­
sága helytelenítse az antisemita i ányzatot. A 
felekezeti harci egyre szenvedélyesebb mérvet 
ölt. Martost, aki liberális beszédet tartott töb­
ben provokálták; még számos párbaj készül.

külföld.
A csehek választási manifesz

túrna. A csehek a lartománygyülésbe külden­
dő képviselők megválasztására ké­
szülnek és ez alkalomból az ifjú csehek pártja 
Herold képviselő által kibocsájtotta mamfesz- 
tumát. mely első sorban azt fejti ki, hogy a 
cseh kérdés ezentúl is nagy horderejű, — 
állami jelentőségű kérdés marad, melynek a 
cseh érdekek szempontjából való megoldásáig 
nyugalomról, pihenésről szó sem lehet. A párt 
követelni fogja a cseh nyelvnek általános hasz­
nálatát es a poladórendszer módosítását, to­
vábbá a politikai hatóságok fe ügyeleti jogának 
korlátozását. A Magyarországgal való kiegye­
zésre nézve a manifesztum szerint a tarto- 
mánygyülés teladata lesz oly' intézkedések 
megtétele, hogy a cseh mezőgazdaság és gaz­
dasági ipar, különösen a hajdanában oly vi­
rágzó malomipar érdekei a magyar verseny 
ellenében megvédessenek ó< hogy Csehország 
állarajogi állásának .-érelme nélkül liztáztassák. 
Az ifjú csehek teljes erejükből azon lesznek, 
hogy német honfitársaikkal béke* egyetértés­
ben élhessenek, de viszont küzdeni fognak ez 
ellen, hogy bármiféle kisebbség külön jogokat 
élvezzen es hogy Csehország területe, melynek 
integritását állami alaptörvények biztosi'ják. 
bármiként feldaraboltassék. A választási reform 
dolgában a m mi fesz tűm az általános és egyenlő 
választási jogot követeli.

Törökország sehol A fényes porta 
alá tartozó orsz igok népei úgy látszik vérsze­
met kaptak az örmények sikereitől mindenün­
nen fegyverkezes, izgatások és felkelés hírét 
hozda a táviró. De a mi diplomácziánk köz­
belépéséről még mindig nem jön hir. Hivata­
los török for.is szerint az erzerumi hatóságok 
által kiküldő t csapatoknak sikerült M a n i s 
(Terdján) helységet felszabadítani, melyet a 
mohamedánok és keresztények laknak és me­
lyet kétszáz egyén ostromolt, akik kurd- és 
lág-ruhákba vannak öltözve. A csapatok a tá­
madókat szétverték. Ugyanezen forrás szerint 
egy elők'dő örményt abban a pillanatban fog­
tak el, midőn lakásán töltényeket készített.— 
A'onkivül még több örményt tartóztattak le, 
a kik katonáknak és állami alkalmazottaknak 
voltak öltözve. A Lemosban időző angol hajó­
raj az eleségbeszerzés körül támadt nehézsé­
gek mia t kénytelen volt Salonikibe menni és 
hogy busz Redif zászlóalj ment Syriába, a hol 
a halyzat nyugtalanító Halil Rifnat basa, az 
uj nagyvezir, azelőtt Mithat hasi hive volt, 
azonban később letért erről az irányról. Az 
uj nagyvezirnek nincs olyan befolyása, mint 
Said basa és Kiami! basa volt n igyvezirek- 
nek, miért is kineveztetésének nagy jelentőség 
nam tulajdonítandó.

A bécsi lárma. Pécsben még mindig 
a Lueger meg nem erősítése a közbeszéd 
tárgya. Mindenfelé a legkülönbfélebb módon 
kommentálják az esetet és a liberálisok, úgy 
latszik, oly jelszavakat szuggerálnak az ellen­
tábornak, melyeknek éle Magyarország ellen 
irányul. Szidják Magyarországot es a legheve­
sebb támadásokat intézik ellene. Terjesztik azt 
a hírt is, hogy 13 á n f f y Dezső bitró, J ó- 
s i k a Samu liáró, Jókai Mór és A n d r á s 
s y Aladár gróf járlak közbe, hogy a polgar- 
mesterválasztás ne kapja meg az uralkodó 
jóváhagyását. Ha feloszlatnák a községlanácsot 
akkor — úgy mondják — a bar zi riadó Ma­
gyarország ellen szólna. — Luegert hívei kü­
lönben ismét meg akarják választ.ni polgár- 
mesternek. Ez esetben azonban rögtön fölosz­
latják a községlanácsot és F r i e b e i s vinné 
ismét hosszú időn át az ügyeket. A »Reichs­
post« a királyné személyét is belevonja a do­
logba, igy Írván : Ima Magyarországból jött a 
segítség, Jókat Mór képviselő, a ki tudvale­
vőig mindig befolyásolja a császárnét és 
13 á n f f y miniszterelnök személyében.

Orosz hang a franczia kormány­
ról. Oroszország közvéleményében kedvezőtlen 
hatást kellett a franczia kabinetváltozás.Orosz-
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Kunt járok az őszi határon ;
Rojtos, fehér köd ül a tájon.
Mint szemfedő halotti ágyon !

Halott a nyári szép természet 
S az ö sorsában az enyészet 
Példázza, érzem, az enyémet!

Az őszi nap bágyadt világa
Úgy reig he csak e félhomályba,
Mint a gyertya lihegő lángja.

S holott virasztok csendben, gyászban 
E nagy ravatalos szobában,
Olyan nyomasztó némaság van !

Oh hogy elmúlás minden itten!
Ki a halálban mást is hittem,
Ne hagyj el engem, Uram Isten!

S már-már e gyászos környezetben 
Jobbik magammal küzdelemben 
Fölzokogó kétség kél bennem . . .

Mikor e zord, halott határon 
— Oh, bűvölet! Oh, édes álom!
Uj élet mosolygását látom !

Friss őszi vetés virulását 
Egy uj kikelet tanúságát,
A jó Iston örök jóságát!

. . Oh legyen áldott a vetője.
Adj, Uram Istenem, jövőre :
Arany valóságot belőle !

Szabolcska Mihály.

Tündérország.
A ,D e 1, r e c z c n" eredeti tárcsája.

Irta : Rostkowicz Arthur.
Nem a mesék és Almok országában, ha­

noin megvolt valójában m írsze innen, a Kau­
kázus kies völgyeiben, az u boldog ország, 
melyet hutakarta bérezek választottak el a 
szomszé I országok vérszomjas lakóitól.

Meg volt aldva az örök természet minden 
szépségével.

örökké kék egét nem homályositottak ol 
soha szürke fellegek, delczeg pálmafáira nem 
borult soha dermesztő fagy ; s még a szél sem 
merte vad zúgásával háborítani e boldog or­
szág nyugalmát, — s csak mint lenge szellő 
susogott a halovány lótuszoknak vad orkán­
ról, dermesztő fagyról, lassú liervadásrul, s 
azok pajzánkodva razogat ák sárga fejecskéjüket, 
mintha azt mondották volna a tova-uhanó 
szellőnek :

— Nem hiszünk neked !
Apró csermelyek vígan csőmentek meg 

a viruló növényzet között, s a virgoncz ha­
lacskák fürgén viczkándozt.ik a kristálytiszta 
vízben

Százados fák sűrű lombjai közt a kis

madárkák vígan csicseregtek s szerelmes da­
laikat nem szakította félbe senki sem.

Ez volt a boldog cserkesz csecsensz nép
hona.

Apró auljaik (falucska) fölött hótakavta 
bérezek virrasztónak, s a nádtelejes viskókat 
eltakarta, elrejtette az árnyékos, tropikus nö­
vényzet a kandi szemek elől.

Olyan boldog, olyan megelégedett volt e 
nép, mint az ős ember a paradicsomában.

Vagy talán tz volt a paradicsom melyet 
az ősember elveszített, s melyet u boldog cser­
kesz nép újra feltalált, hogy ismét elve­
szítse V

Úgy van 1 Elveszítette, de az a másik nép 
sem nyerte el !

Megsemmisült a fö di paradicsom, a mint 
a hívatlan, fegyverükből tüzet okádó, vérszom­
jas katonák területére léplek.

Megsemmisült a bűnös ember leheletétől, 
mely megfertőzte!te tiszta levegőjét.

Mintegy varázsszóra el ünt a fold színé­
ről a termés'et fon-égés pompám, s ott maradt 
a jutsz a, kopár a ikl •, a ki-záradt növényzet.

Az utolsó évtizedekben történt ez ; a 
cserkeszek addig boldogok voltak.

Mily iszonyú parhuzmi a régi és mostani 
közölt!

A cserkeszek barna, vidám arczu embe­
rek violák ; a férfiak erős, deli, szálas emberek, 
a nők voláin arczu, piros-p izsgásak. A beteg­
ségeket alig ösmerlék.

S mi a mostani, a korcs ?



’» . ■ v-r< i-«, v... v'- • • ......... -- I--,;—....,-

ors/.öü mindig keltemé1 len érzéssel gondolt 
aira az eshetőségre, hogy Fvancziaországnak 
radikális kormányzata lesz. Meg fokozza nz 
orosz közvélemény elégedetlenségét az a kö­
rülmény, hogy a kabinéival ozás következté­
ben »Hanataux* külügyminiszter is visszalé­
pett. »Hunataux« Oroszországban nagy tekin­
télynek örvendett és kétségtelenül nagyrészt az 
fi ügyességének és erélyének volt köszönhető, 
hogy Franeziaország megszabadult abból az 
ingadozó helyzetéből, a melyben a Itibot-kabi- 
net hivatalba lépése előtt volt. Petervári kor­
mánykörökben nagyon sajnálják Hanotaux 
visszalépését, annnyival is inkább, mert ez 
akkor következett be, amikor a nemzetközi 
helyzetben sok nagyfontosságu kérdés van 
szőnyegen, amelyek szükségessé tették volna, 
hogy Francziéország külügyi politikáját oly 
férfin vezesse, aki, mint Hanotaux, úgy múlt­
jánál, mint a belföld és külföld bizalmánál 
fogva minden tekintetben be tudja tölteni ezt 
a hivatalt.

Kulisszák mögül.
Budapest nov. 8-

(M) Még a mull augusztusban, a midőn 
gr. Festetich Andor a földtnivelésligyi miniszté­
riumban a második államtitkárságot léle itette 
s egy uj szolgálati beosztással az első állam­
titkárnak működési körét igen megszorította, 
Miklós Ödön nyomban beadta volt lemon­
dását. Gr. Festeti o li azonban akkor meg­
nyugtatta Miklós Ödönt, biztosítván üt vál­
tozatlan bizalmáról; s miután br. Bán 1 f y 
Dezs"> is megkérte az államtitkárt, bogy ma­
radjon meg továbbra is, Miklós Ödön kije­
lentene. hogy egyidőre még kész állását meg­
tartani, azonban hivatásának csak úgy lesz 
képes továbbra is megfelelni, ha a miniszter 
alatta álló hivatalnokukkal közvetlen nem in­
tézte1 el ügydarabokat. Daczára, hogy gróf 
F estetich Andor akkor mindent megígért 
az államútkárának, Miklós Ödön csakhan ar 
tapasztalta, hogy a fontos ügyek az ő kikerü­
lésével tárgyal'atuak.

Így megkínálta az államtitkári állással 
egymásután G u I 1 n e r Gyula és Makk­
fa I v y fléza nemzetipárti képviselőket, a kik 
azonban mindketten visszautasították az aján­
latot. Gróf Festetich Andor ur bizo­
nyára azt hitte, hogy a mint ö megváltoztatta 
állását és le t hajdani egyesült ellenzéki bukott

Bizony nyomorult keveréke ez a réginek : 
vézna, alacsony emberek, lelve betegségekkel, 
melyeket magukkal hurczoltak a hódítók.

Hol van a boldogság, a megelégedettség ?
Ott van helyette az iszonyú adó, melyet 

a czár atyuska katonái hajtanak be kancsu­
kával.

Hová lettek a lágy szavú dalnokok, kik 
úgy forgatták az aczélt, mint a hogy a lantot, 
pengették ?

Ki regei majd az ősök dicsőséges har- 
czniról, igazságszeretetökről, asszonyhuségrOl, 
boldogságukról az aulok szép virágainak V

Senki, senki.
A hóditó más nyelvet beszél, melyet ők 

nem értenek.
A vitézek szine-java virágos hant alatt 

nyugossza örök álmát, csak egy kis töredék 
menekülhetett a hegyek közé, s ki tudja, med­
dig húzzák még ott azt az iszonyatos élet-ha­
lál harczol ?

. . . Még e század elején boldog volt a 
cserkesz nép ; meg volt elégedve a természet 
adományaival s nem kívánkozott a kapzsi 
szomszédok kincsei, véres harezai után.

De ha azok keresztül törtek a havasokon, 
úgy vitéz férfink erős karokkal, kemény aczél- 
lal verték vissza a tolakodókat.

Ha sovsüldözött menekült hozzájok, úgy 
náluk uj otthonra talált.

Nem kérdezték : honnan jött, minő volt 
sorsa ezelőtt, vagy miért kellett honából me­
nekülnie ? Igyekeztek vele feledtetni a múltat, 
letelepítették s ha ott családot alapított, úgy el­
feledte az egykor talán méltatlanul szenvedett

képviselő jelöltből kormánypárti képviselő és 
majdan miniszter, ép úgy fogják egy államtit­
kári állásért ott hagyni Apponyit és pártját a 
nevezett urák is. A volt miniszter ur azonban 
ebbéli számításában nagyon csalódott.

A mint Miklós Ödön a fenti tényről 
értesült, azonnal és pedig október 22-én el­
küldte lemondó levélét a miniszterelnöknek, 
illetve ezt személyeken adta át neki azzal a 
kijelentéssel, hi-gy miután az ő szakminisztere 
ellenzéki képviselőnek kínálja az 0 állását, 
azt az ő önérzete nem engedi, hogy felmen­
tését tőle kérje. Miklós Ödön hozzátette, 
hogy grói Festetich Andorral semmi kö­
rülmények közt sem fog többé eg) ütt szol­
gálni.

Ugyanezen időben értesült b. 11 á n f f y 
Dezső arról is, hogy gr. Festetich An 
dor házi ügynöke, a Marczaliban lakó Ste­
uer Ignáez közvetítése mellett megkötötte 
Gerő és társaival, a Pallas-nyomda igazgató­
jával, az uj sertés-vi szteg intézetre nézve a 
bármihez éves szerződést.

A puszla-péteri üzlethez a vállalkozóknak 
egy millió forint tőkére lett volna szükségük ; 
ezen összeget Gerő és társai a kész szerző­
désre kívánták előlegül felvenni és e végett 
egy itteni pénzintézettel alkudoztak is már 
A miniszter által jóváhagyott, illetve aláirt 
szerződést Gerő ur az Agrár-bank egyik 
igazgatósági ülésében bemutatta s több fővá­
rosi sertéskereskedönek helysz ni tanulmányo 
zás végett kiadta. Ezeknek a sertéskereske- 
reskedőknek egvikc a szerződés másolásával 
kezében elment T o 1 n a y Lajoshoz, a X-ik 
kerület képviselőjéhez és őt felhívta, hogy e 
szándékolt altentátumot hazai sertéski-reskedé 
síinkről hárítsa el T o I n a y Lajos közölte az 
esetet a szabadelvű párt több tagjával, majd 
ezek tanácsára magával a kormányelnökkel is 
B á n f f y Dezső igazolásra szólította fel föld- 
mivelési miniszterét s az ügy minisztertanács 
elé kerülvén, gr. Festetich Andor minisz 
terlársai egyhangúlag elítélték cselekedetét s a 
szerződés st< rnirozását követelték. Miután gr. 
Festetich Andort az igazságügy miniszter 
arra is figyelmeztette, hogy a szerződés il 
legális, hogy azt uz állam magara kö­
telezőnek el sem ösm°rheli és hogy e végett 
a volt földmivelési minisztert még vád alá is 
helyezheti, a képviselőhaz, gróf F e s t e t i eh 
Andor nagy erkölcsi küzdelmek és nem meg 
vetendő anyagi áldzatok árán is, felbontotta 
a szerződést Gerő és társaival Természetes,

hogy a fentiek után gróf Festetich Andor egy 
napig sem maradhatott meg állásában

Még mielőtt beadta volna lemondását gr. 
Festetich Andor, a miniszterelnök már 
megkínálta volt örökével Darányi Ignáczot. 
Ez magyarázza meg utóbbiak oly gyorsan tör­
tént kinevezé-ét. Az is jellemző hogy gr. Fes- 
letich Andor nem kapta meg a belső titkos 
tunácsrsi czimet sem.

A volt földmivelési miniszter urnák mi­
napi felszólalása a lehető legroszabb benyo­
mást telte a szabadelvű pártnak benlentes kö­
reiben. Itt most nyíltan beszélik, hogy gróf 
Fest e t i c h Andort azok miatt lehetetlenné 
kell lenni. Említik, hogy gróf Festetich Andor­
nak még másik két »rendezetlen« ügye maradt 
. issza a minisztériumban, még kút oly szerző­
dés lenne ott, melyek mindegyike a legkülönö­
sebb sziliben tünteti fel a volt minisztert.

Festetich ellenségei felhozzák most ellene 
azt a körülményt is, hogy ő mint miniszter 
egyszersmind tényleges építési vállalkozója is 
volt a győr-dombovári vasútnak, a mennyiben 
az a Szél Kálmán a marczali Steiner 
Ignácznak a lia, a nemcsak a kereszt-, de egy­
szersmind az utónevét is megváltoztatta, hogy 
a rokonsága annál kevésbbé legyen szembe­
szökő, a kire gróf Festetich Andor az 
említett vasút engedélyokmányát közvetlen mi­
nisztersége előtt átruházta, egy minden anyagi 
eszközök híján levő Strohmann. Ez a györ- 
dombovári vasul konczessziú már egyszer a 
bíróság előtt is megfordult midőn is a belvá­
rosi járásbíróság Ítéletével mondatott ki, hogy 
Szél Kálmán nem egyedüli engedményese 
ama vasútnak.

A szabadelvű párt korifeusai előtt feltűnő 
az is, hogy gróf Festetich Andor, mielőtt, le­
mondott tárcsájáról, szüntelen kormánypárti 
képviselők társaságában volt, velük ebédelt és 
vac óráit, amit azelőit sohasem tett, és min­
denben a kedvükbe igyekszik járni. Azt mond­
ják, most ö is pártot gyűjt a csatára. S mi­
után, a Miklós Ödön tu bora sem nyugszik — 
úgy érdekes kis csatára esz alighanem kilitása 
az országnak.

Tanügy.
Tanítók katonáskodása.

Bárhogy tekintsük is a jövő évi milleniu- 
mi kiállítást, annak hosszas és beható tanul­
mányozását hazaliui, művelődési, tanügytör-

mellőztetést, keservet, üldöztetést. Ifjú nője le­
csókolta homlokáról a mull bánatos fellegét, 
gagyogó gyermeke elűzte a rémképeket s a 
menekült, a száműzött olyan boldog, olyan 
megelégedett lelt, mint a többiek.

A föld pazarul ellátta áldásaival az em­
bert. ki méltán meg is érdemelte azt.

Iri »yélték is szörnyen a szomszédok a 
cserkeszek boldogságát s különösen két hatal­
mas uralkdó vágyódott birtoka után : a szul­
tán és a czár ; amaz védelmi, emez terjeszke­
dési szempontból.

A szegény cserkész nép egyedül, minden 
segítség nélkül állott a moszkó tengernyi ha­
daival szemben, —- épp úgy, mint hazánk az 
önvédelmi harezban.

Tudták ezt jól a cserkeszek, s mégis 
a hódolás helyeit, a dicsteljes halált válasz­
tották,

Egyedüli segítségük volt a moszkóktól 
üldözött lengyelekben.

Uktánia is le volt igázva, Lengyelország 
szintén.

A hóditó czár atyuska serege előtt két 
választás állott; vagy hirtelen lecsapni Török­
országra, vagy pedig a Kaukázuson megkerülni 
s hátba támadni azt s ily módon egyesíteni, 
vagyis inkább kancsuka alá hajtani a délszlá 
vokat. Megpróbálta előbb egyenes utón czélt 
érni, de igy nem sikerült; tehát a cserkeszekre 
támadt, kiknek dalnokai harezra buzdítva, lel­
kesítve járták be az országot, nehogy készü­
letlenül találja őket az ellen.

A moszkó jött is, tenger néppel árasztva 
el a hegyek alját.

A szorosokon azonban nem törhetett be, 
mert olt félistenekként küzdöttek a jobb sorsra 
érdemes cserkeszek.

E őhuzatta tehát ágyúit, melyek elsöpör­
ték a szorosok védőit és a moszkó katonák 
benyomultak a paradicsomba, mely most egy 
iszonyú temetővé változott át.

Előnyomulások minden lépését ömlő vé­
rükkel fizették meg; ez pedig lassan ment. 
Évtizedekig eltartott ez az emberirtó harcz, 
s a moszkó még sem győzött!

Ki ne hal otta volna hírét a cserkeszek 
vezérének, Samylnak, ki fehér palástjában 
bottal kezében mindig olt járt, hol legnagyobb 
volt a veszély ? Ki ne olvasott volna azokról 
a hőstettekről, melyek mind az ő nevéhez fű­
ződnek ?

Uj nemzedék vette föl az elesettek dia­
dalmas lobogóit és diadalt ülve diadal után — 
mégis elbuktak!

A ki tudott, menekült a hegyek közé a 
moszkó vérebek elől, s onnan siratták az el­
veszett szabadságol, onnan látták a moszkó 
előnyomulását, hiszen égő erdők, felperzselt 
aulok mutatták amannak, diadalmas útját!. . .

— — — A paradicsomot, melyet a 
moszkó bírni akart, nem találta meg. A dísze­
itől megfosztott sziklak most kopárén mered­
nek az égnek, mintegy örök boszuként hirdetve 
a moszkó barbárságát,

S mindez a felvilágosultság századában 
történt.

Szegény lündérország 1
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ténuti és síik más egyél) szempontok elenged­
hetetlen kötelességévé leszik minden törekv 
tanítónak.

E feladat megoldására egyedül a nagy 
szünidő áll rendelkezésünkre, meri akár ta- 
vaszs'/al, akár ószszel szakítjuk meg a dili- 
gentiát, hogy a kiállilást meg átugassuk, kény­
telenek vagyunk ottani i irtózkodásunkat leg­
alább is «gy heti időre -zabni, miáltal isko­
lánkban csaknem annyit vesztettünk a 
szüneteléssel, mint a mennyit tapasztaltunk 
amoda, lévén a tanítás olyan mesterség, a 
melyei csak ritkán szaluid félbehagyogatrn. 
Egyik tanító ma, a másik holnap vagy hol­
napután, a harmadik a következő héten hagy­
na vakácziót s igy a* ország elemi oktatása 
bábeli zűrzavart tárná a szemlélő elé.

Az egyetemes tanügyi kongresszus s a 
vele kapcsolatosan tartatni szó ott ki-ebb ta­
nítói gyűlések eéybelnvására és a tanácsko­
zások megejlésére a lehető legczélszerübb a 
nagy szünidő elejei, nevezetesen julius hó első 
felét tűzni ki.

Így azok a tanítók, kik ezen idő alatt a 
katonai köte'ezellségüknek a millenium évé 
ben tartoznak eleget tenni, — akár 8 h • ti ki­
képzés, akár 13 a agy 35 napos fegyvergyakor- 
lat teljesítése végett kell csapattestükhöz 
bevouulniok, — egyenesen ki lennének zárva, 
vegy legalább is meg lennének akadályozva 
abban, hogy tanulmányozásaikat a lehető leg­
alkalmasabb időben végezhessék s önképzésü­
két a tanügyi gyűléseken való részvétel által 
is előmozdíthassák.

Igaz, — hogy ilyen katona-tanítók nin­
csenek valami túlságos nagy számmal, de akár­
mennyién legyenek is, tény az, hogy vannak 
elegen, a kiket e nemű kötelezettségük telje­
sítése va ósággal megfoszt a kiállítás közokta­
tásügyi csoportjában való huzamosabb tartóz­
kodástól.

Minden tekintetben helyeselhető tehát 
azon tanítótestületek <-s egyesületek eljárása, 
u melyek a törvényhozáshoz intézeti kérvé­
nyeikkel vagy országgyűlési képviselőik köz­
reműködése által oda igyekeznek bann, hogy 
említett kartársaik a jövő évi katonai szolgá­
lat alól felmentetvén, kötelezettségüknek 1897- 
beu tehessenek elegei.

Hogy nem mindenik tanítótestület vagy 
egyesület indított meg ez irányban mozgalmat, 
az csak azt mutatja, hogy nem tartozván 
mindenik tanítóra, csekélyebb fontosságúnak 
tartjuk a dolgot, mint n milyen valóban. Pe­
dig a kariársi szeretet és összetartás érzeté­
nek szilárdítása nagyon is megkövetelné ilyen 
határozatok hozatalát

Mohi.
Tanügyi kongresszus. A Jl orszá­

gos és egyetemes tanügyi kongresszus rend- ző 
bizottsága tájékozás és e<etl--giis félreértések 
kikerülése végeit a következőket hozza az ér­
it --keitek tudomására:

1. Az 1895. évi április 11-én tartott or­
szágos szerviző gyii és halározraányai szerint 
a kongresszus a szabad részvétel alapjai! lé’u- 
sül s igy abban az egyesületek iévéről képvi­
seletnek helye nincs.

2. A kongresszusnak tagja csak az lehet 
s a nyújtandó kedvezményekben csak az ré­
szesülhet, a ki a 2 forint tagsági dijat lefizette.

3. Minden tagnak jogéban áll a kongresz- 
szus bármely szakosztályában és annak ossz--» 
üle eiben tanácskozni és szavazni.

A tagsági jelentkezések és a tagdíjak de- 
czember végéig a rendező bizottság pénztáro­
sához, Maurilz Rezső főrealiskolai igazgató 
úrhoz (Budapest, VI. Luvag-ulcza 18.) külden­
dők. A jelentkezés csak a tagsági díj lefizetése 
esetén érvényes.

Egyébb értesítések és kérduzusküdések a 
rendező bizottság titkári hivatalához (Nagy
1.ászlő, főtitkár; Budapest, József-küiui 58.) 
inlézendók.

Irodalom és művészet.
Debreczoni művész na őszi mtt 

tárlaton, Bosznay István főiskolai tanár, ki­
váló tehtségü fiatal festőnk, u ki már többet 
rszágos kiállttá on keltett méltó feltűnést ki

való alkotásaival, az idei budapesti őszi roü- 
lárlaton ismét képpel vesz részt. Az egyik 
-Debreczoni vásári részlet*. a másik *Somo- 

ygi nnitók'. Mi a kiknek alkalmunk volt ininda 
két képet úgy készülőiéiben, mint teljesen be­
fejezett állapotban látni, a legnagyobb dicséret 
lel szólhatunk a kitűnő festő művész ezen 
újabb alkotásairól, a melyekre a Budapestre 
fclrándulo müértó közönség érdeklődő figyel­
mét ezen az utón is felhívjuk. Mint ha Íjuk, a 
művész ezen képeit eladóvá telte. Milyen de­
rék dolog lenne, ha ezt a Debreczeu dicsősé­
get hirdető müvek nem kerülnének idegen 
helyre, hanem városunk müpártoló körei sze­
reznek meg.

A nemzeti színház pályázathirdetése A
nemzeti színház igazgatósága a következő pá­
lyázati hirdetést tette közzé: »Porzsolt Kálmán 

• Kővárosi Lapok« felős szerkesztője a nem­
zeti színház ig "Zgatóságanak egyezer koronái 
ajánlott föl azon őzéiből, hogy ez össz-get a 
jelenkori magyar tár-adalmi életből vett szín­
műre drámai pályáza'ul tűzze ki. A pályázat 
föltételei a következők :

1 Az 1000 korona jutalom csak annak 
a műnek Ítélhető oda é< adható ki, a melyet 
u bizottság többsége érdemesnek vél arra, hogy 
a nemzeti színházban nlőadassók és a mely 
szinp-idi sikert ig-r. Ha előadásra érdemes inü 
nem találtatnék, a pályadíj nem adatik ki, ha­
nem újabb pályázat fog hirdottetni.

2. Pályázhat minden olyan középfaju 
egész estét betöltő színmű, melynek tárgya s 
jelenkori magyar lár-adalmi élethői van me­
rítve.

3. A beküldés batárideje f. évi november 
hó 30-dika. Az eredményt a bizottság legké­
sőbben 1896. évi február lm 1-én fogja ki 
hirdetni.

4. A pályanyerles inü színre hozatván, 
a nemzeti sz nház állal az eredeti darabok 
szerzőinek fizetni szokott rendes írói százalé­
kokban is részesül.

5 Egyebükén! a pályanyerles mü a szer­
ző tu'ajdona marad, de a nemzeti színházat 
megelőzőleg sehol másutt szilire nem hozható. 
A darab kinyomutásijoga a »Fővárosi Lapok•- 
at, illetve az AHieaneuin nyomdai és irodalmi 
részvénytáraságot Heti.

6. A pályaművek idegen kézzel, tisztán 
és olvashatóan írva, lapszámozva és bekötve 
a nemzeti színház igazgatóságához küldendők ; 
a szerző nevét, polgári állását és lakhelyét 
rejtő pecsétes levélen ugyanaz a jelige álljon, 
mint a pály unü homlokán. Álnév alatt a pá­
lyázónak a jutalom nem adatik ki.

A pecsé es tevéiben netalán fóljegyzett 
kikötések, föltételek nem vétetnek figyelembe. 
Kéziratok ne n adatnak vi-sza. A nemzeti szín­
ház igazgatósága.

Színház.
A jövő hót műsora. Vasárnap Ko­

médiásnők a táborban Operette, bt másodszor, 
hétfőn Veres sapka népszínmű, kedden Király 
fogás operetta H. Pauli Mariska vendégjátéká­
val, szerdán Lili énekes vígjáték H. Pauli Ma­
riska vendégjátékával, csütörtökön lngycnélök 
n -pszinmü H. Pauli Mariska vendégjátékával, 
pénteken Uj honpolgár énekes életkép, nepelő- 
adás leszállított belyárakkal, szombaton 'laká­
csok énekes színmű itt először, vasárnap 
ugyanez.

Blaha Sárika a színpadon lilá­
ba Lujza assz >ny leánya, lilaha Sárika, hír 
szerint t tva-zszal föl fog lepni a népszínház­
ban, megkezdvén e-zel színpadi pályáját. De 
inig a nemzet csalogánya a népszínművekben 
ragyogtalja páratlan tehetségét, addig I anya 
az operetta tele vonzódik. Első szerepeinek 
egyike a Postás Mtlka lesz. Most tanú ja ezt 
a szerepet s szorgalmasan jár énektanárnőjé- 
hez, a kinek többi tanítványai valósággal ün­
nepelik Blaha Lujza leányát.

Viola az alföldi haramia, (.sak úgy kon­
gott tegnap es'e a színház az üt ességtől. A 
ros<z előadás különben nem érdemelt volna 
nagyobb közönséget. Az a kevés számú pub­
likum is csak néha-néha tudott felmelegedni

a Klcnovcs pár kifogástalan játékán. Nyilassi 
és Piispöky nagy halassal játszották el epizód- 
szerepeiket, Krémcr Nyúzó főszolgabíró szere­
pét határozottan elrontotta. Nem komikus, ha­
nem boliócz szerepet csinált belőle. Lá ott-e 
talán már valaki egy szulgabirót, a ki spanyol 
csizmáim, frnnezia nadrágba szalon kábáiba, s ó- 
német divatu ka apba jár és Vatermörder 
gallért visel ? A milyen ízléstelen volt az ő 
viseleté, olyan volt kevés kivétellel a többié 
is. A rendezésen is meglátszott Krémer izles- 
telcnsége. (Hej! Péchy Kálmán másként ren­
dezte volna!) Csak a bohócz sipka hiányzott 
még Krémer ur fejéről, különben egészen czir- 
kus/.ias volt. Nagyon rossz volt, mint rende­
sen Goldstein Szám , vagyis inkább ifj Német 
is, ki a rokonság dac'ára lezig szerepét agyon- 
lapbotta. Jók voltak llevcssy, Haday, és Tu- 
polezay. Ezenkívül Bogyii Ilona szép volt és 
kedves.

Az anyakönyvi hivatalból.
(Születtek 1805. nov. 8-án.)

Nánási Gábor (Gábor ref.)
Szilágyi Lajos (Zsuzsa ref.)
Véber György (György kath.)
Szabó Lajos (Imre ref.)
Szabó Imre (Eszter ref.)
Neiskey Keren ez (Ferencz r.-f)
Nagy Ferencz (Ferenc/, ref.)
Szabó Ferencz (István ev. ref.)

(Elhalálozások I8!)5. nov. 8-án.)
Kalz Páni (izr 7 é. bé burut )
Nagy Ju'iánna (ref. 2 hó. bélhurut.)
Dalin! Margit (ref. 12 hó. tüdőlob.)

UjjíioiriSBáyak.
* Istenitiszteletek. Folyó hó 10 én, 

vasárnap az istenilis/.telelek az ev. ref. tem­
plomokban a következő sorrendben tarlatnak 
meg : A nagytemplomban Ferenczy Imre 
s. lelkész, a kislemp'omban D i c s ő f f y József 
lelkész, — a Knssutb-utczai templomban K. 
T ó t h Kálmán lelkész, az ispotály! templom­
ban Szilágyi Imre s. lelkész.

* Megyei közigazg itási bizott­
sági ülés. Folyó hí 11-éu, hé'főn tartják 
meg a megyei havi rendes közigazgatási bi­
zottsági ülést, a melyen leginkább folyó ügyek 
kerülnek tárgyalás alá. Nevezetes-bb csak egy 
belügyminiszteri leirat tárgyalása lesz, a mely­
ben az iránt intéz kérdést a belügyminiszter, 
hogy Téglás, Mikepércs, Felső- 
Józsaés Tetétlen községekbe nem-e 
volna czélszerü anyaköuyvvezető helyetteseket 
kinevezni, miután azon helyeken tudvalevőleg 
a szomszéd községek anyakönyvvezetö helyet­
tesei teljesítik a szolgálatot. Ha a megyei közi­
gazgatási bizottság ezt czélszerünek mondaná 
ki, úgy mindjárt az ezen állásokra kineve­
zendő egyéneket is jelölni fogja.

* Az ev. ref. kon vent ülése. A Ko- 
lozsváiolt P a p p Gábor dunántúli püspök ha­
lála miatt tudvalevőleg félbeszakadt konventi 
ülést I hó 21-én folytaljak Budapesten. Kiss 
Áron tiszántúli püspök most küld'e szét egy­
házkerülete konventi tagjainak az értesítési er­
ről és figyelmeztette őket, hogy az üléseken 
megjelenjenek.

* Őszi segély-gyűjtés a ref, col­
legium részére. Főiskolánk akadémiai hall­
gatói s szegény tanulói a fennálló szokás szerint 
folyó hó 13-ik i s következő napjain (szerdán 
stb.) az idén is, felekezeti külömbség nélkül 
felfogják keresni városánk polgárait, hogy há­
zanként szedjék össze azokat a nagybecsű, ke­
gyes adományokat, a melyek főiskolánk táp­
intézetének és szegény-tanulóink ellátásának 
régi idők óta egyik jelent "kény segély-forrását 
képezik Kiküldendő növendékeinket mély tisz­
telettel bátorkodom ajánlani városunk polgár­
ságának jóindulatába, a nemes czélt ped g, a 
melynek szolgálatában ők fáradoznak, munkás 
szüreteiébe, hálásan annyiszor tapasz'atalt jó­
tékonyságába és áldozatkészségébe. Kelt Dcb- 
reczen 1895 november 6 Sa s Béla a ref. fő­
iskola akadémiai igazgatója.
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* A dunántúli uj evang. püspök.
Az újonnan választott dunántúli ágostai hitv. 
evang. püspöknek, kit egy Ízben függetlenségi 
programmal képviselő jelöltnek is felléptetlek. 
— életrajzát a következőkben adjuk : G y u- 
r á t z Ferencz 1841. április 30-án születeti 
Biikkön, Sopronmegyében, szegény köznemes 
szülőktől. Tanulmányait Sopronban kezdte az 
evangélikus líceumban s ott hallgatta a theo- 
logiát is. Majd nagyobb utazást tett Németor­
szágban s Jénában járt egyetemre. Tanári ok­
levelet nyervén, Kővágó-Őrsre hívták meg 
professzornak, de a tanári katedrát csakhamar 
fülcserélte a papival. Beleden bárom évet töl­
tött s csak a pápaiak meghívására hagyta el 
gyülekezetét. 1842. óta egyhuzamban a pápai 
ev. gyülekezet lelkipásztora. 1874-ben meg­
házasodott, oltárhoz vezetvén egy tekintélyes 
iparos leányát, Matus Karolinát. Gyurátz a 
közé'et minden ágában tevékeny részt vesz s 
egyházügyeit is páratlan szorgalommal vezeti. 
A pápai ev. gyülekezet zilált anyagi viszonyait 
úgy rendbe hozta, hogy a teljesen vagyonta­
lan gyülekezet 1873/84-ben már 35 000 forin­
tos templomot, uj iskolát, meg paplakot épít­
hetett, Társadalmi téren is nagy tevékenységet 
fejt ki. Alapitója számos nöegyesületnek, el­
nöke a pápai iparos ifjúsági körnek, alelniike 
a Jókai-körnek, megyei és városi bizottság 
tag s tagja minden közhasznú jótékony és 
különféle egyesületnek. Mint pap, elnöke a 
dunántúli kerületi gyámintézotnek, azonkívül 
dunántúli kerületi jegyző és zsinati egyházi 
főjegyző. Tatay halála óta főesperes volt. Te­
vékeny irodalmi munkásságot fejtett ki eddig 
is. Legjelesebb munkája ia Luther élete, mely 
legjobb magyar nyelvű bografiája Luthernek. 
Kiváló munka a Gusztáv Adolf svéd király 
élete, mely 1892-ben jelent meg. Irt két poéti- 
kus imakönyvet is : a Lelki vezér és A hit 
oltára czimmel, mely utóbbi a Luther társa­
ság kiadásában két kiadást is ért, meg egy 
brosürt. A szabadkőmivességről, mely annak 
idején türelmes fölfogásával főllünést keltett. 
Az egyházi szónoklat terén is sok szép alko­
tással gazdagította a felekezet irodalmát s d 
maga is i> legjobb szónokok közül való.

* Husbehozatall szabályrendelet. A 
rendőrfőkapitányság még a múlt évben 
szabályrendeletet dolgozott ki a hustie- 
hozalal szabályozására, de az akkor a czél- 
nak nem felelvén meg, most újra a j g- és 
pénzügyi bizottság elé került már a átdolgozott 
szabályrendelet, mely összhangzatba van hoz­
va a közvágóhíd! szabályokkal. A szabályren­
delet preczizirozza a vidéki husbehozatal kö­
rülményeit és a nem iparosok által vágott 
bus kimérésére vonatkozó intézkedéseket. A 
jog- és pénzügyi bizottság hosszas vita után 
elhatározta, bogy a még most sem megfelelő 
szabályrendeletet újra feldolgoztatja. E czélhól 
meghozatják Budapest és Pozsony, mely utób­
biak viszonyai inkább illenek Debreczenhcz, 
ide vonatkozó szabályrendeleteit, hogy annak 
mintájára készíthessék.

* A Vajda lápos bérbeadása. A 
városi jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén 
javasolta a Vajda lapos bérbeadását az egye­
düli ajánlattevő S t e i n f e 1 d Mihálynak, a 
ki évi 5409 frt bért szándékozik adni. Java­
solja pedig a bizottság azon oknál fogva, mert 
a mostani viszonyok mellett jobb gazdasági 
állapotra számilani alig lehet s a bérbeadás 
határidejének meghosszabbítása egyáltalán nem 
nyújt kilátást arra, hogy előnyösebb ajánlat 
érkezzék be.

* A tlobreczoni honvédtisztek lakbéreme­
lése. A debreczeni honvédtisztiknr városunk 
drágasági viszonyaira vonatkozva alapos indo­
kolással ellátott kérvényben folyamodott a 
minisztériumhoz, hogy a 111 lakbérosztályból 
a 11. lakbérosztályba tétessenek A jog- és

pénzügyi bizottság abból kifolyólag, hogy ked­
vező esetben a házi pénztár meglehetős té­
lién ől szabadulna, szorgalmazását javasolja a 
honvédtisztek kérelmének.

* A tornaegylet közgyűlése. A helybeli 
tornaegylet, mely most épített impozáns uj he­
lyiségével s nagyszabású felszerelésével mint­
egy uj korszakba lép, e hó 18 án vasárnap 
tartja alakuló és tisztújító közgyűlését, a mo­
dern kivánalmaknak teljesen megfelelő póterfia- 
tuczai épületében. A sport kedvelők figyelőié 
felhívjuk ez esemény számba menő közgyűlés­
re. Az uj teremben ezerféle tornaszer fog ál­
lam a testedzők rendelkezésére, ezenkívül a 
legjobb nevű vivómesterek egyike, szigeti Be­
nedek Gyula vezeti a több osztályból álló vivő 
tanfolyamot.

’ A debreczeni iparos ifjúság önképző 
egylete holnap tartja mrg a »Korona« 
vendéglő helyiségében, a még minden évben 
oly szépen sikerült társas-vacsorával egybe­
kötött őszi lánczmulatságát. A vigalmi százas 
bizottság három hét óta fáradozik a mulat­
ság érdekében. A közönség érdeklődése nem 
is látszik távof maradni, mit jó részben igazol 
a belépti-jegyeknek nagy számbani elkeltén 
kívül azon tény körülmény is, hogy a kibo­
csátott ezer darab meghívó kevésnek bizo­
nyult s a jelentkezők nagy számára való te­
kintettel, után kellett nyomatni. A vacsora 
felszolgálására ajánlkozó 30 fiatal szép leány 
e hó 7-én tartotta értekezletét Kiss Sándor 
elnök vezetése alatt arra nézve, hogy intézke­
dést tegyenek a magok részéről is a mulat­
ság érdekében. A felszolgáló hölgyek Debre- 
czen város előkelő iparos családainak gyer­
mekei. Sztinóra alatt csupor tj>ü rés ren ­
dezetik díjazással, melynek mulatságos volta 
eléggé nem ecsetelhető. A »Korona« udvarhe­
lyisége papirlámpionokkal fog kivilágittatni. 
A vacsorát —- az étel és italáról hires Péter 
Pál, a talp alá való nótákat Veres Tóni első 
rendű zenekara fogja szolgáltatni.

* Eljegyzés. Varjassy Imre helybeli fia­
tal kovácsmester ma este tartja eljegyzését 
Pósalaky András polgártársunk kedves leányá­
val Erzsiké kisasszonynyal.

* A »Zion« debreczeni betegse- 
gélyző egylet zászló bizottsága a jövő hó 
15-én kedélyes összejövetellel egybekötött hal 
estélyt rendez, melyre előre is felhívjuk a kö­
zönség figyelmét.

* Knrncz bajuszpedrő. S z a 1 á d i
Árpád (Budapest Andrássy-ut 86. szám.) saját 
taláhnányu kitűnő »Kurucz bajuszpedrö»-jét 
ajánljuk a közönség figyelmébe.

* Eltűnt esernyő. Tegnap est '/, 6 és 
‘/a 7 óra közt a csőd alatt levő Weisz-féle 
borkereskedésből egy esernyő eltűnt. Kéri a 
tulajdonosa azt, ki meglehet, hogy csak téve­
désből vitte el, bogy ugyanoda juttassa vissza, 
mivel amúgy is tudomással bir az illető ki­
létéről.

* Ügyvédi iroda áthelyezés. Dr. K á I- 
máncz helyi József ügyvédi irodáját 
Hajdú-Böszörményből Debrecyenbe (Piacz- 
utcza 1904 sz. a. I. em.) helyezte át.

* Kirabolt községi pénztár. Márton- 
falva községben a mull éjjel mint lapunk 
zártakor értesülünk álarezos rablók ha­
toltak a községi pénztárba miután a 
pénztárnok és községi biró családját 
összekötözték, a pénztárt szétverték és 
az abban levő készpénzt mágukhoz vet­
ték. A vámospércsi csendőrőrs 'távirati­
lag értesítette a b. újvárosi járás főszo- 
gabiróságát az esetről.

* Megyei közigazgatási bizottsági ülés. 
Folyó hó 11-én hétfőn (ártják meg n megyei 
havi rendes közigazgatási bizottsági ülést, a 
melyen leginkább folyó ügyek kerülnek tár­
gyalás alá Nevezetesebb csak egy belügymi­
niszteri leirat tárgyalása lesz, a melyben az 
iránt intéz kérdést a belügyminiszter, hogy 
Jéglás, Mikepércs, Fclső-Jilesa és Tctétlcn köz­
ségekbe nem tolna czélszerü anyakönyvvezető 
helyetteseket kinevezni, miután azon helyeken 
tudvalevőleg a szomszéd községek anyakönyv­
vezető helyettese, teljesítik a szolgálatot. Ha a

megyei közigazgatási bizottság ezt ezétszerünok 
mondanák ki, úgy mindjárt az ezen állásokra 
kinevezendő egyéneket is jelölni fogja.

* Vízvezeték Oebreczenben. A jog- és 
pénzügyi bizottságnak fontos ülése lesz kedden, 
mikor is a vízvezeték kérdése kerül tárgyalás 
alá. Erre az ülésre csupán ezt a tárgyat tű­
zik ki, hogy annál részletesebben és behatób­
ban foglalkozhassanak vele. A bizottság meg­
fogja hallgatni a városi főmérnök ide vonat­
kozó szakvéleményét is, hogy annak alaponi 
szólhasson a régóta felszínen levő és megái - 
dást sürgető kérdéshez.

.Rézeg talyigás. Tegnap este K e- 
J e k e s Sándor talyigás részeg fővel Freu­
de n f e 1 d Rudolf korcsmájának ablakát be­
verte s ezután felkapott talyigájára, közé csa­
pott a lovaknak és e! akart menekülni. — A 
rendőrök azonban a péterfia-uteza végén el- 
ksipték és behajtattak Kerekes talyigáján a 
nözpontra. A talyigást — bár szörnyen elle- 
hezte — lezárták, ö azonban vigasztalta ma­
gát, hogy majd megveszi a kapitány ur szivét 
három frttal.

* A Kossuth Ferencz elnöklete
alatt megalakult »Hazai általános biztositő 
részvénytársaság működését megkezdvén ezen 
tisztán hazai vállalat — melyet magyarok 
alapítottak, magyarok bírják a részvényeket 
— méltán megérdemli, hogy a magyar közön­
ség azt felkarolja és támogassa. A társaság 
biztosit a.) tűzkárok ellen házakat, gyára­
kat, áru raktárokat, mezőgazdasági terménye­
ket és berendezéseket valamint mindennemű 
bútorokat és ingóságokat ; b.) jégverés által
mezei terményekben okozott károk ellen, c.) 
testi balesetek ellen s mindezeket a legjutányo- 
sabb dijak és legelőnyösebb feltételek mellett. 
A társaság által kibocsátott a lapunkhoz mel­
lékelt prospeetusokra felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

* Mai számunkban hozzuk Adler Jakab- 
ne ujjonnan alakított férfi és női fehérnemű 
mosoda és nyakkendő tisztitó intézet hirdeté­
sét Felhívjuk rá olvasóink szives figyelmét.

Kellő Időben hirtelen előforduló ese­
tekben, Vértes gyógysz. Ferenczpálinkája már 
sokszor meggátolt komolyabb betegségek kifej­
lődését ; melynéifogva egy család sem nélkü- 
lőzh ti azt.

* Egy pónztárosné felvétetik, ki
a kereskedelmi szaktanfolyamot végezte, előny­
ben részesittetik. Steiner és Wittmann.

x Ügyvédi, bírósági és végre­
hajtói nyomtatványok, u ; m :

Rendes értesivtény,
Értesitvény haszonbérletről,
Kielégítési biztosítási jkönyv,
Kézbesítési iv,
Felhívás (tulajdoni igény érvényesítés), 
Árverési hirdetmény,
Végrehajtási jegyzőkönyv,
Rendelvény,
Árverési jegyzőkönyv

100 egész ivenként 80 krért folyton kapható 
Hoffmann és Társa könyvnyomdájában, a 
főpostával szemben.

Táviratok,
Országgyűlés.

— Távirati tudósításunk. —
Budapest nov 9.

A képviselőház mai ülésén folytatták a 
tegnap félbeszakított költségvetési vitát.

Molnár József szólalt fel legelőször s a 
budget ellen -beszélt. Nem fogadja el a költ­
ségvetést.

Peresei Dezső belügyminister bizonyítja, 
hogy az anyakünyvvezetés bevált s az ttnya-
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könyvvezetők hivatásuknak megfelelnek. Re­
méli, hogy az egyházpolikai harczok tegnapi 
befejezését mindenki hazafias örömmel látja. 

Kijelenti,hogy a papi vagyon securalizatiójára a 
kormány sohasem gondolt.

Elismeréssel adózik a főpapság törvény- 
tiszteletének, azonban elitéli az alsó papságnak, 
»az úgynevezett hecckáplánoknak« az egyház- 
politikai térvényeknek revíziójára való izgatá­
sát. — Nyilatkozik a választási listák meg­
hamisítására vonatkozólag, melyeket nem azon 
naiv okból kért be, mintha tavasszal feloszlat­
nák a parlamentet, hanem csak áttekintette a 
különböző választási időkben a választói jog­
gal bírók szaporodását.

A választók számának kereskedését 
konstatálja. Jelen évben csak egy perczenttel 
kevesbedett a választók száma, tehát szerinte 
a választásijlisták meghamisilási vádja alap­
talan. (Élénk ellenmondások a hal és szélsö- 
baloldalon) Szapúry Gyula gróf tegnapi be­
szédére azt feleli, ho„y 1867-iki kiegyezés 
alapján álló pártok egyesülésének tárgyi 
akadálya ugyan nincsen, de a kor­
mány u j pártalakulást egy­
általán nem kezdhet. Beszéde végén

Jloránszky Nándorral polenizál s tegnap- 
előtti beszédére megjegyzéseket tesz.

Seapáry Gyála gróf általános feltűnés 
közt kijelenti, hogy a kormánynak actiókcpes 
többséget kell csinálni A 67-es pártok közt 
nem az ellentéteket kell keresni, hanem mind­
ama nagyfontosságu kérdéseket, melyekben 
egyesülhetnek.

Szünet után Hahó Emil beszélt a költ­
ségvetés ellen

Utána Volónyi Géza interpellált a közös 
hadügyminiszter amaz ismeretes rendeletében 
mely a katonatisztek házasságának megszorítá­
sát czélozzu.

Fejcrváry Géza báró honvédelmi minisz­
ter azonnal feleli Polónyinak s mindenáron 
be akarta bizonyilai, hogy a kriegsminister 
szabályrendelete nincs ellentétben az uj liá- 
zasságjogi törvényekkel.

Az ellenzéki oldalon zajos el'enmondás 
ki-érte Fejcrváry szavait, melyekre Folonyi 
megj gyzi, hogy nem a lionv. minisztert inter­
pellálta, hanem Bánffyt, Pcrczcl Dezsőt és 
Erdélyi Sándor minisztereket.

liánffy magáévá tette Fejcrváry válaszát.
Két óra már elmúlt, mikor Pázmándy 

in törpékéit* volna,azonban interpellázziója elma­
radt. mert Fölényt iclerpellatiójából kifolyó­
lag nagy botrány keletkezett.

Folonyi követelte, hogy mivel 0 interpel- 
láczióját Bánffyhoz, Erdélyhez, Pereseihez in­
tézte, leleljenek. Fejcrváry válaszát nem fo­
gadja el.

liánffy kijelentette, hogy a miniszterta­
nács előzőleg magáévá tette az adott választ.

Ekkor lépett be Erdély Sándor s kije­
lentette, hogy nem felelhet, mivel az inter- 
polláczió tárgyát nem ismeri.

Az ellenzék tombolva tiltakozott az ellen, 
hogy a honvédelmi minister válaszát elfo­
gadjak

E nők szavazást rendelt el, mire az ellen 
zék névszerintit kért.

E szerint a névszerinti szavazás hétfőre 
maradt. Akkor ejtik meg egyúttal az alelnök 
választást is.

Ülés vege délután 3 órakor.

MILLENNIUM.
Aközös külügyminiszter és 

a kiállítás. Goluchovszki Agenor gróf 
külügyminiszter Bánffy Dezső báró miniszter­
elnökhöz intézett átiratában kijelentette, hogy 
az Ezredéves országos kiállítás érdekeinek elő­
mozdításában készséggel hajlandó közremű­
ködni. A külügym niszter ur egyszersmind kör­
rendeletét intézett valamennyi osztrák-magyar 
valóságos konzulátushoz, melynek bekezdése 
meleg hangú méltatása ama emlékzetes ünnep­
ségnek, mélyet a magyar nemzet a jövő évben 
rendezni készül. Azon általános érdeklődés, 
melylyel a kiállítás eszmélyét mindenütt fogad­
ták és felkarolták, ama lelkesedés, melylyel 
állam és társadalom ezen eszme megvalósítá­
sán fáradozik, elegendő garancziát nyújtanak 
a nagy mü teljes sikerét illetőleg. A közös 
külügyminiszter ezután kifejti azt, hogy a cs. 
es kir. konzulátusok közbenjárása kétségkívül 
dokumentálni fogja a külföld előtt azt a tényt, 
hogy az ezredévet országos kiállítást a ma­
gyar királyi kormány maga rendezi, ami alkal­
mas arra, hogy a külföld érdeklődését és egy­
szersmind bizalmát is felkeltse. A miniszter 
ennélfogva felhívja a konzulátusokat, hogy sa­
ját hatáskörükben tegyenek meg mindent arra 
nézve, hogy a külföld figyelme e hazafias és 
széles köröket érdeklő vállalatra lereltessék. A 
konzulátusok intézkedéseiről és közbenjárásuk 
sikeréről külön jelentést kér a közös külügy­
miniszter.

Nemzetközi vasúti értekez­
let az Ezredéves kiállítás ügyé­
ben. A magy. kir. államvasutak igazgató el­
nöke Ludvigh Gyula miniszteri tanácsos igen 
érdekes meghívót intézett a külföldi vasutak 
igazgatóságaihoz. Tekintettel az ezredéves or­
szágos kiállítás alkalmából várható nagy idegen 
forgalomra és a millenniumi ünnepségek érde­
kében f. é. deexemher 4-ére nemzetközi 
értekezletre hívta meg h vasúti igazgatóságo­
kat. Az értekezlet helye Budapest lesz, 
czelja pedig 04 bel és külföldi vasúttal egyez­
ségre jutni mérsékelt áru közveden menetiérti 
jegyek kiadását illetőleg. E menet ár mérsék­
lések 30 n/0-kal vannak tervbe véve. A köz­
vetlen menettérti jegyek érvényessége osztrák 
és magyér vasutak állomásairól 14 külföldi 
vasutak állomásairól pedig 30 napra lenne 
megállapít indó. Ily jegyek 1896. [április 15-től 
szeptember 30áig lennének kiadandók. A Bu­
dapesten tartandó értekezleten enn-'k megfelelő 
külön nemzetközi díjszabást fognak megállapí­
tani az érdekelt vasutak képviselői, kik ez al­
kalmat fel fogják használni a készülő kiállítás 
építkezéseinek és a székes-főváros neveztessé- 
geinek megtekintésére is.

Legolcsóbb ellátása kiál­
lítás alatt. Az ezredéves kiállítás igaz 
galósága megindította a tárgyalásokat arra 
nézve, hogy a kiállítás tartama alatt a szál­
lodai és magánlakásokon kívül elegendő o'csó 
lakás álljon á vicékről és a külföldről ide 
özönlő közönség rendelkezésére. — A fóvá- 
vus által az iskolákban létesítendő úgy név. 
tömeges lakásokon kívül, melyekben 30 
35 kros éjjeli szállások lesznek kaphatók, az 
igazgvtósag két irányban indít mozgalmat. 
Először nagyszámú, mintegy ezer szobára ter­
jedő napi egy forintos lakásokat 
kivan vállalkozók állal az e czélra rendelke 
zésre álló középületekben berendeztetni, má 
sodsorban barakkok építését vette tervbe 
seczé írna megfelelő helyet 
ki is szemelte. E barakkokban 
a szegény földmives és munkásnép számára 10 
krért tisztességes éjjeli szállás lesz biztosítva 
főleg tömeges kirándulások alkalmával. Emel 
ed gondoskodik az igazgatóság arról is,hogy az 
ily kirándulók a kiál i á» területén olcsó s[ú allé­
dét kapjanak (3 tál étel 40 kr.j a általában, hogy 
a kiállítás megtekintése és tanulmányozása a 
legszegényebb néposztály számara is lehetővé 
tétessék. Ezért tervbe v n véve végül a vasúti 
utazási dijak lehető mérséklésé is. A kombi- 
nácziók ma úgy állanak, hogy például egy 
hrassóni munkásnak a kiállításra való fel 
utazása, — két napig itt való időzésr 
és teljes ellátása, hat forintból kikerülne inig
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a szegedi munkásnak ily kirándulás 3 forint­
jába kerülne. Ilyen irányéin a kiállítás igaz­
gatósága rendszeres programmot állapit meg 
s ez alapon az ország minden községében moz­
galmat fog indítania a kiállítás tömeges láto­
gatása érdekében.

Közgazdaság.
Sertéspiaci (Kőbánya), 1895. nov. 8.

a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű 
öreg nehéz (páronkint —400 klgron felüli súlyban) 
56—57—krig. 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg 
súlyban) 54—57 krig. 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G 
klgron felüli súlyban) 54 —55—krig. 4. Fiatal közép pá- 
ronklut 251—820 klgr, súlyban 54—56 —krig. 5. Fiata
könnyű (pároukiu 260 klgtnig terjedő súlyban)----- .
-----krig. 11. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280
kgou felüli súlyban) —.—krig. 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) ——krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) —.—krig. — III 
gzerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban 
53—54—krig. 10. Közép (páronkint 220—260 kgr. súly­
ban) 55—66—kri ;. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
jedő súlyban)---------- krig. Sertés létszám 1895. év
nov. hó 6. napján volt készletben 2692 db. 1895 év 
nov. 4-től nov. 7-ig napján felhajtatott — darab. 1895. 
évi nov. hó 7- ik. napján elszállittatott 300 darab. 1895 
évi nov. hó 8-ik. napjára maradt készletbe 2291 db. 
A bízott sertés üzleti irányzata: Változatlan.

Magyarország dohánytermése. Az 1895 
évi dohánytermés, daczára annak a körül­
ménynek, hogy áz előző évhez képest 3000 
katasztrális holddal kevesebbet ültetlek, vég­
eredményben kedvezőbb volt az 1894. évi ter­
mésénél. Mig a mull évben boldankint alig 
termett 533 kilogramm silányabb minőségű 
dohány, eddig az idei kiiünö minőségű termés 
boldankint 8—9 métermázsát tesz. A (érmés. 
1894-ik évben összesen 343,832 métermázzát 
telt, mig ezidén az 500,000 métermázsát is 
meghaladja.

CSARNOK.
Szökés a madelonetták kolostorából.

— Elbeszélés a franczia-nérnet uralom idejéből. —
Irta Hansen J. O

A „Debreczen1' számára fordította S Sz. I
I.

A nagy franczia forradalom tetőpontját 
érte el; ama véres, iszonyú időszak vette kez­
detét, melyet később »Rétnkorszak.-nuk ne­
veztek. Sok ezer ariszlokra anak és royalis­
tának feje hullott le a szüntelenül működő 
guiloltineró! az embertelen pórnépnek és lel­
ketlen vezetőinek ujjongása közben. Minden 
nap uj meg uj csapat kerüli ki a megtömött 
börtönükből.

A meglevő töm'öczök rég idő óla nem 
voltak cllegendők az el fogottak tömegét befo­
gadni Felhasználtak tehát börtönnek egy sza­
badban álló épületet is, a mely egykor a ma­
delonetták klastroina volt, Fontaine utczában. 
Ez a börtön nem nyújtott olyan baráts igta- 
htn, komor látványt, mint a többiek, mert egy 
nagy kertben feküdi, a melyet egykor az apá- 
czák nagy gonddal törekedtek rendben tar­
tani. Regi lakóinak kiűzetése után gondozatlan 
állapotban elvadult volt ugyan az, ámde 
mégis telve zöld fákkal és bokrokkal. A sze­
gény foglyok hallhatták a madarak énekét a 
kicsiny r'cs-ablakukon keresztül mégis csak 
egészséges üde lég hatolt he hozzájuk.

Ennek az egykori kolostornak sziik czel- 
1 ájáhan ült két fogoly, Chavigny gróf és Lu- 
\ nes lovag, mindketten egy royalista összees­
küvésben való részvétellel valának vádolva. 
Az egyik férfiú körülbelül 50 éves, a másik 
alig icluiinyi idős volt.

Mindketten Indiák, hogy emberi remény 
semmi mentséget nem nyújt. Mindennap vár­
ták, hogy mikor vezettetnek már az iszonyú 
vérszopo Fouguier-Tinville törvényszék elé, a 
mely mindenbizony nyal nyaklilót tart fenn 
számukra.
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E szomorú kilátás azonban nem retten­
tette el őket. Hiszen ezen rendkívüli időkben 
sok száz meg száz rokonállásu barátaik ki­
végzése annyira napirenden volt, hogy végül 
magok az áldozatok közönbösen néztek a bor­
zalmas műtét elébe s félelem nélkül, sőt büsz­
kén viselték el a halált.

Egy délután hát együtt üldögéltek é* be­
szélgettek a boldog múltról, az udvarnál ren­
dezett ünnepélyekről és az ott összegyűlt tár­
saságról, melyben mindketten szerepet ját­
szottak.

Egyszer csak csikorogni kezdett odakint a 
retesz. Chavigny és Luyres először azt hitték, 
hogy a törvényszék elé vezetik őket, hanem 
ebben csalatkozik.

A nehéz ajtó kinyílt és belépett a bör­
tönmester, Gosselin; őt követte egy fogoly, 
azután egy börtönőr, a ki egy zsámolyt és 
egy matráczot czipelt, mit a czellábau el is 
helyezett.

Künn a folyosón négy nemzeti gárdista 
állolt, a kik fegyvereik végét fenyegetve tá­
masztották a kőlapokra.

— Arisztokrata polgárok ! — kiáltott a 
börtönmesler, egy elhízott, nem nyílt alatto­
mos tekintetű ember, — én íme itt egy fog­
lyot hozok tinektek, a kinek ebben a szép 
czellában vétetek osztozni kell.

— Ördügadta! hiszen ez már elég szűk 
nekünk is! — kiáltott Luyres

— Nincs segítség ! Ma újólag 80 foglyot 
hoztak be a már itt levő 410-hez Ez is az 
á'kozott, még folyvást tarló royalista Összees­
küvéséből jön. Kell, hogy együtt nyomorogja­
nak — mondotta a madeloniták igazgatója. 
Ti arisztokraták, maga a bűn vagytok. Nos, 
lássatok hozzá, mikéni helyezitek el őt,

— Az nagyon kellemetlen ! hárman itt 
alig mozoghatunk

— Uraim! én rajta leszek, hogy keveset 
alkalmatlankodjam önöknek, — mondá a leg - 
lágyabb hangon az uj fogoly.

— Valóban, — lódilá jóakarólag a bör- 
lőnme.Hier, — az uj fogoly egy jámbor, érzel­
gős ember, a mennyire én őt megítélem Mi­
ként lehet egy ilyen bárányocskn egy össze­
esküvésnek részese, azt meg nem foghatom. 
Az is talányos előttem, miért szükséges az ő 
őrzésére négy gárdista ? Igazgató polgártársam 
azt mondotta, hogy úgy vigyázzak reá, mint a 
két szememre, mert ő egy rendkívül veszélye< 
royalista. Igaz, hogy én ezt egyáltalában nem 
hiszem. -

(Folyt, köv.)

Tőzsde,
Budapesti gabonatőzsde.

Nyilttér.
Med. univ.

dr. SICHERMANN ADOLF
FOGORVOS.

Rendel:
Lakása Kossut-u.2152.1

délelőtt 9—12. 
délután 2 6

Jelzálogkölcsön ügyletek

Ügyvédi irodámat
Főpiacz-utcza 1904. sz. alatt, 

Czégely-ház, megnyitottam.
Debreczen, 1895. nov. hó

KÍLMiICZHBLIl JÓZSEF
ügyvéd,

(MIKLÓS-UTCZA SARKÁN.)

Hamisított fekete selyem Égés 
sünk el egy kis mintát a venni szándékolt se­
lyemből, és a hamisítás rögtön kiderül: Mert 
mig a valódi s jól festett selyem az elégésnél 
nyomban összepödörödik és csakhamar kial­
szik, maga után csekély barna hamut hagy­
ván: addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinü-szalonnás lesz és könnyen tűrik) lassan 
•ovább ég (minthogy rostszálai a feslauyagtól 
telítetten tovább izzanak) és sötét barna lia- 
mutjhagy maga uián, mely valódi selyem 
módjára soha össze nem pödörödik, c-uik meg­
görbül. Ha valódi selyem hamuját össze nyom 
juk, elpnrlik, a hamisítványé nem. — Henne 
berg G. (cs. k. udvariszállitó) selyem gyár a 
Zürichben, házhoz szállítva postabér és 
vámmentesen szívesen küld bárkinek is min 
Iákat, akár egyes öltönyökre való akár égés: 
végekben levő valódi selyem szövegből. — 
Svájczba czimzett levelekre 10 fcros, és leve­
lező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Ma­
gyar nyelven irt megrendelések pontosan elin- 
tézlelnek. (5—9)

az,
részére közvetlenül

Goldstein Mór
bankbizományi üzletében

Debreczenben, főtér, Szedlák-palota
$- Már betáblázva lévő drágább kölcsönök kifizettetnek.

Az ondódon, a Vcréb-dülő- 
;ben, 25 ‘|a öl föld

ELADÓ.

Értekezhetni Csapó-Könyök-utczán 572. 
szám akit a tulajdonossal.

ROSENZWEIG RÓZA
túl. GOLDSTEIN KAROLIN

MIEDER
gyárában

föpiacz, HUBE R-ház
a Miklős-utozával 

szemben
'« mindenféle MIE0EREK 

mérték szerint

olcsó ink
mellett készíttetnek

Kész miederek igen 
jutányosán!!

10 ó. }n. p. - í
re 7.01 —.03 7

7.30—32. t
6.43—45. i
6.00—01. i

-ra 4.58-60. *

— Érk. d. < 
Őszi búza szept.—oki 
Uj búza őszre 1896. 
Őszi rozs 
Tavaszi rozs 
Őszi zab 
Tavaszi zab

Bécsi gabonatőzsde.
— Érkezett d. e. 11 óra 20 p. —

Őszi búza szept.—okl.-re  ■—•
Tavaszi » márcz.—ápr.-re 7 36—38.
Őszi rozs ——.—•
Tavaszi rozs 6.78.—80.
Őszi zab ——.—
Tavaszi zab 6.37 —39.
Tengeri máj-jun.-ra 4.92—93.

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 35. Páratlan bérlet. 35, 

Vasárnap, 1805. nov. 10-én ■
Komédiásnők a táborban.

Operette 4 felvonásban Zenéjét irta: Grünelke. (Ren­
dező Hevcssy.)

Adler Jakaöné mosó és tisztító míiintézete E
------DEBRECZEN, ==-

Felvételi üzlet föpiacz, Szotyori Nagy Károly-féle ház, a Kereskedelmi
Akadémia mellett.

Szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy helyben, a Kereske­
delmi Akadémia mellett, Szotyori Nagy Károly ur házában

pp** mosó és tisztitó müintézetet ~3MI
nyitottam.

A fővárosban ezen szakmát huzamosabb ideig tanultam, valamint személy­
zetem is a fővárosi elsőrangú mosó és tisztító intézetekből hozattam s csakis szak­
avatott munkaerőkkel dolgozom.

Műintézetemben elvállalok mindenféle férfi és női FEHÉRNEMÜEKET mosa­
tásra és tisztításra, FÜGGÖNYÖKET fehér és eremre tisztításra lórii SELYEM 
KENDŐK tisztítását, mindenféle akármilyen régi NYAKKENDŐKET tisztításra elfo­
gadok olyformán, hogy azok, teljesen uj színezetet öltenek.

Mosodámban kigondol fordítok arra, hogy bármily természetű megrendelés 
rendkívül gyorsan eszközöl:essék. Az árakra vonatkozólag elhatároztam, hogy 
ugyanolyan mérsékelten számítok, mint azt a fővárosban szokás.

A n. é. közönség beláthatja, hogy ha helyben ilyen berendezett müinlézet 
létezik, nem szükséges ezentúl többé semmit sem a fővárosba küldeni, megkapható 
az nálam éppen olyan jo, szép és olcsó árszámitásban, azonkívül megvan az a 
megbecsülhetetlen előnye, hogy sokkal gyorsabban kézbesíthetők.

Meg kell említenem, hogy mosodámban ártalmas szerek igénybe nem vétetnek. 
Felkérem tehát, szíveskedjék becses pártfogásában részesíteni, én viszont 

igyekezni fogok magamat arra érdemessé lenni. Tisztelettel
ADLER 4 AK ABN É. 

Felvételi üzlet a Kér. Akadémia mellett. Mosóda és lakás: Bárány-utcza 2231.

■ * * ••



8. D K H R E C Z E N. 1895. november 9.

FALLER GYULA
f

I

úri és női divat raktára

Debreczen, Piacz-u. 1901.

Nagy választékban:
Férfi- és fiú fehérnemű, nyakkendő, 
valódi angol kemény és puha kalap. 
Cylinder, utazó és téli sapka, séta- és 

vasbot.
Férfi és női esőernyő, zsebkendő, ha­
risnya, valódi prágai bőrkeztyü, Jäger 
alsó ruha. Női tricot, alsó szoknya, 
franczia szabású derék-fűző, kötény, 
fátyol, selyem és csipke-kendő, legyező 

és diszhujtü.
Leány és fiú trieot ruha.

UTAZÓ BŐRÖND, táska és pinczér- 
táska, szivar- és pénztárcán. 

Illatszer, kefe, fésű, rövidáru és még 
sok itt fel nem sorolt ezikkek jutá­

nyos árban kaphatók.

Gummi czipő raktár.

11 Fényképészeti műterem átvétel. í
Van szerencséin tt nugyét demii közönség becses tudomására ^ 

juttatni, miszerint a

PAPP ALBERT-féle
(Kossuth-utcza Kardos-ház)

Ifenykepeszeii mütermetI
átvettem

4 3 azt a modern kor kívánalmainak megfelelőiig rendeztem be

í

i

A mélyen tisztelt közönség becses megrendelését kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

KNEBEL >f
császári é királyi udvari fényképész. 1

*

Fős káposzta
több ezer főre menő bálinkul és csurgói két 
legkitűnőbb hazai fajtából eladó. Házhoz szállítva 
válogatott extra minőségűnek s-ázu 5 frt.

I- ső osztályúnak „ 4 „
II- ik ., , 3 „

III- ik „ „ 2 „ 50
elegy apróa főnek „ 2 „

A megrendelés 25 50 —100 —1000 számra
is eszközölhető GAN0FSZKY LAJOS és LEIDEN 
FROST ÁRMIN urak üzleteiben, hol e czélra 
mustrapéldányok is vannak, valamint alulírott 
termelőnek Szent-Anna-utczai 2537. sz. lakásán, 
Ind kapható és vidéki elküldésre megrendel­
hető még nagy mennyiségű norinbergi mivelésü 

f-deses

czukortorma
minősége szerint kilója 12 — 10—20—25 — 30—■ j 
35 krjával mely utóbbiból kívánatra árjegyzék- j 
kel is szolgál |

Bird Pál j
termelő.

'M

SK° l>JA

A legújabb

NÖ1 BLOUSOKAT,
valamint

gyennek-ruh a és gyermek-fel öltöket
legolcsóbb szabott áron ajánl

fSteiner m SE
I m

DEBltECZEN, Föpiacz, a föposta mellett.

• ' I .



í *
*,«£■"*•••* '■•iVN'Vrv r-- »# r„

X,.

J^-Jh

1895. november 9. DEBRECZEN.

Minden könyvkereskedes által kapható:

Egyetemes- „z“id6 , .
Egyes síiül ín 1! It _ ^ ]f V t 3 T j

Prospectus ingyen
BMDEIS 6. JAKAB, PRAG.

Eladó ház.
A homok-kertben, a legnépesebb 

ulczáb m, 191- k szám alatt levő ház 
mely áll egy utczai üzlethelyiségből, mely 
évenként 4—5 ezer frt forgalmat csinál, 
továbbá négy szoba, pincze, ebédlő és 
zárt kapuval, az udvar végén kertlel, 
szőlő és gyümölcsfákkal, jó ivóvízzel, 
istálló és kocsiszínnel ellátva, eladó. — 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

KÖHÖGÉS,
rekedtség és elnyálkásodásnal

a torok és légzési szervek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljak

EGGERe
©

©
kitűnő hatasu

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti do­
bozokban, minden gyógyszertárban és 

nevezetesebb gyógy-füszerüzletben.
Fő és szétküldési raktár

EGGER Ä. és FIAI
Nádor-gyógyszertára

BUDAPEST, VAczi körút 17

'©©©©©©©©©©©©©©©C

'■egye
aA ki köhög '

hírnevesen olösmert és mindig megbízható

KAISER
mell-czukorká-t.

Segít köhögés, rekedtség, mellkatarr- 
husés elnyálkásodás ellen

Számos nyilatkozat által legjobb és leg­
olcsóbbnak elösmerve.
Csomagokban á 10 és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és n gybecsü

KAISER
Promi uczli-Qaramelli ái

étvágytalanság, gyomorfájás és el­
rontott gyomor ellen. Valódi csomagok­

ban Dr. ROTHSCHNEK Y. EMIL 
gyógyszertárában.

és kész kézi
NŐI MUNKÁK

minden áron eladók,
miután ezen czikkel tovább nem foglal­
kozom.

Egyúttal ajánlok legfinomabb mosó és f 
horgoló selymeket dns választékban

Schwarz M. L.
női és férfi divat

üzletében,
__ a főposta mellett. ^
WWW ARFiAA^SAPFIAAnAnAAAAF^PAFSPAAeK

Nagy választék:
Női ruhaszövetek és díszek, velezek, téli 
kendők, és diszkó tények, Jäger kötőgyapju.

aSr Mindennemű női divat áru :5?
és bélésnemükben

GYENES LAJOS-nál
városház épület.

f

Raj er József
ÜVEG, PORCZELLÁN-, LÁMPA- ES 

BERENDEZÉSI NAGY RAKTÁRA
X3 E B B. E O Z E .TXT B E KT 

~3o Üzlet helyiség i VŐRIACZ, KOSSUTIl-UTCZA SARKÁN, K-
Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönség becses tudo­

mására hozni, hogy az idény beálltával dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be.
Tartok raktáron minden jóhirnevü gyártmányú álló- és függő-lámpákat a legjobb 

égőkkel ellátva, egész gyári áron, Úgymint Ditmár-fóle nap kometten baku. dupla és a 
30—-i0 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mind kipróbálva szolgálom.

Tarlók raktáron igen finom szövésű kanóozokat, lámpaollókat, lámpattveg-kefé- 
kst, petróleum kannákat, minden egyes lámpareszeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u m : ót-, thea- kávé-, mocoa- 
moHilii , és üveg-kész léteimét franczia, angol s több hazai kivitelben igen jutányos áron.

Bomdorfl evőeszközöket. dísztárgyakat, úgy oh na ezüst mint alpaooában, 
árjegyzék szerint, továbbá : ono >t- és fe-iyelü asztali- és dessert kétokot, mosdó aszta­
lokat. minden kivitelben.

Szobadiszitéshez nagy választékban szolgálhatok majolika- és terrakotta-vázakat 
és korsókat ugyszinte faldiszek és szobrokat minden nagyságban.

Ajánlom továbbá az abaujmegyei majolikagyár szépkivitelü áruk bizományi raktárát, 
a mely gyártmányból dúsan el vagyok látva. — Konyha berendezéshez minden ahhoz való 
kellékekkel a legolcsóbb árak mellett szolgálok.
@ Menyasszonyi kelengye bevásárlásnál kamatot engedményezek, @

^ vidékre csomagolási, ládát, nem számitok.
K Vidéki megrendo éscknél a csomagolásnál a legnagyobb gond forrt itta tik ’
Ä az utón töviénendő esetleges kárért felelősséget vállalok 

A nagyérdemű közönség szives bizalmát kérve 
jjtf maradok kiváló tisztelettel

$ Ifj, PÁJER JÓZSEF.
m
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Üzlethelyiség változtatás,
Van szerencsém l irdalni, hogy

aranyműves üzletemet
1895. november 1-től, a volt helyiségemmel 
szemben, Hz. Dávid István ur vendéglője mellé 
helyeztem át.

Elfogadok mindenféle javításokat jutá­
nyos árak mellett.

Kérve a n. é. közönség további szives 
pártfogását

tisztelettel

Braun H-
aranyműves.

212.

ftz,István1 gőzmalom társulat
gyártmányainak

A.BJEO-TZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

A Asztali dara nagy szemű 
B Szinte » aprúszemü 
V. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa «Bakiiul
11. „ ,, bhúIi nélkül
12 Durva korpa «Búkkal
12, ,, ,, iíBak nőikül

Csirke búza z»úli nőikül
A zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak léte.

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. nov. 9.

100 kiló
13.40 
13.— 
13 — 
12 40 
11.80
11.40 
11 — 
10.60 
10.20
8 — 
6.— 
4.— 
3 80 
3.60 
3 40 
3.20

<$—-*9--------

Oivosí tekintélyek által kitönSnek elismerve.
„RHEUMA-SZESZ“
Ara 1 korona ortísebb i«8 * kor 40 81

Kapható a készítőnél
"V"J 3DXDBK. GYŰ h, A

gyógyszerésznél 8 gA b"njhel>' eZclott

Kapható Debreczenben: Dr ROTSCHNEK 
V Emil ur gyógyszertárában.

F8,.k«ír Bnánpe.t Tti,»k Jó.e.f eyógv- 
sieréi nrnál király-utcza 12. bgger A., víczi 
körút 17. úgyszintén az összes fővárosi és vidé­

ki gyógyszertárakban.
Fog- és íeifájást 5 perez alatt meg- í

szüntethetünk. J

Ügynökök
B törvénye. engedélyeaett sor.Jegyek rész­
letfizetés melletti eladásra (a« 1883. XXXI. t.-
cz. értelmében) igen kedvező feltételek alatt 

alkalmaztatnak.
Fóvároai váltó üzlettarsasag.

,306.) a A,llor •» Fia Bn<lape«t

K2iE3iC3tE39E3»iE3iE3iE3iE3iEaiE3iE2iQiEa(E3iE3iE3«3iE3iE3iE3iE3iE3iE3iE3iEaiEatt3iQiE3K^

Tóth Béla gyógyszertára Debreczenben.
Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy

készitményemel, mely saját felügyeletem alatt készül, a forgalomnak átadtam.
Sósborszeszvmnek vegytisztasága és gyógyhatása felől teljes biztosítékot nyujií 

tok és mindazon betegségeknél, a hol a sósborszesz szükséges, a saját készítményemé * 
íjiinloin.

Tiszteletiéi

TÓTH BÉLA
giógyszerész.

Deloieczenloon :
Csanak. József, 
Ganofszky Lajos, 
Gerébi Fülöp,
Király János, 
Kovács Mihály,
Kun József, 
Leidenfroszt Ármin,

Lusztig Károly, 
Parti Ferencz, 
Paícs Gyula, 
Fiekl J. Zelmos, 
Szabó Zsigmond, 
Tóth Sándor 
Varga Lajos,

uraknál, valamint gyógyszertáramban. m
Egy nagy üveg 90 kr, kis üveg 45 kr. W.

eReNCZ
Pálinka (sósborsiesi),

Vértes gyógysz.-féle
használatban a leghatásosabb.

DEBRECZENBEN: Dr Rothechnek E. Tóth Béla gyógysze­
rész uraknál, a hol azonkívül raktáron vannak a sasgyógytár 
világhírű gyógyszerei u. m. : Dr. Heaffel-félo gyomor «ssentia, 
Dr. Heuffel-fóle vórtieetitó labdacsok Injeetio veget és 
OBapanloe vogitaler, Bánáti növény nedv, HerUnloeafürdöi 
köezvényBBcsz, Antibetin, Dr. Hdnffel-féle hajsacsz, Lugoai 
ai ozkenöce, Dr. Henffel-fél ba^nsznöve.satö kenőcs, stl),

kapható, valamint közvetlenül

Vértes Lajos
sasgyógytárában Lúgoson 100 a.

Világhivatás !
BAUR RUDOLF,

Innsbruck (Tirol),
szétküldés! üzlete, Rudolf-utcz 4.

ajánlja az ő

; valódi tiroli loden-szöveteit
urak és hölgyek számára. Kész öltönyök és esőköpenyegek, teljesen víz­

mentesek, az ismeri "legszebb és legolcsóbb kivitelben.
n£7* Minta ée árjegyzék Ingyen és bérmentve

. Ví-S

mm



V*' ,

■groMfl
>>; V

we­

nt -V'Í'V A'l

1896 november 9

HIRDETMÉNY!
A magyar osztálysorsjáték második húzása deczember 6-án kezdődik és deczember 14-éig tart.
Az első osztályban ki nem húzott osztálysorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden további 

jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközlendö, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett elárusítónál.
Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, hogy 

ezek megújításának szüksége fennforogna.
Votclsorsjegyek — a míg a készlet tart — és pedig : egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sorsjegy 8 

koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilá­
gosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar osztálysorsjáték Igazgatósága.

EGY MILLIÓ
1,000.000 korona n>erhető a legszerencsésebb esetben

az

államilag jóváhagyott

Magyar osztálysorsjátékon

N yeremények

melynek

nagy
nyeremény húzása

1895. deczember 6 14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek :
1 egész 40 frt 
1 fél 20 „

1 tized 4 frt. 
1 huszad 2 *

1 jutalom cl 600000 korona - - 600000 korona

1 nyeremény á 400000 » 400000

1 » á 200000 „ = 200000 »

1 * á 100000 * 100000 »

1 a 50000 „ = 50000 tt

2 » á 20000 » = 40000 ji

2 » á 15000 » 30000 tt

4 » ti 10000 * = 40000 tt

10 » á 8000 80000 „

27 » ti 6000 » 162000

100 - tt 2000 » 200000

200 » a 1000 , — 200000 n

1150 tt 200 „ — 230000 tt

20000 á 100 2000000

21499 nyeremény 4.332,000 korona(Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr. ős nyeremény­
jegyzékért 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküld: postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

HEINTZE KÁROLY,
fő-elárusitó Budapest, Szervita-tér 3. szám.

Sürgöny czim : LOTTOHE1NTZE, BUDAPEST.

Hogy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyeromenykilátásokhoz jusson, — öt vagy 
ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő számokat állítok össze tetszés szerinti 
egész, fél, tized, és huszad sorsjegyekből a fenti árakon.
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DEBRECZE N 1895. november 9.

legalkalmasabb

karácsonyi és újévi 
ajándékok

férfiak részére

SCWARTZ DÁNIEL
tajték pípametszö

és dohányzó eszköz
különleges üzletében, a Bika­
szálloda épületében kaphatók.

DCOOOOGOOOOOOOOOOOQOOOOOOQOOOOOOO

HIRDETMÉNY.
A „debreczeni ipar és kereskedelmi bank“

közliir é teszi, hogy a nála elhelyezett

és ezután elhelyezendő könyvbetétek után
f. © november hó 1-töl

5°|o betéti kamatot fi
A magy. osztalysorsjatek nyereményei minden levonás nélkül fizettetnek ki

Debreczen, 1895. október hó 26-án tartott üléséből
Q Az igazgatóság.

Intézetünknél egy gyakornoki állás három havi próbaidő mellett azonnal betölhető 
igénytartók folyamodványaikat fentebbi igazgatóságnál beadhatják.

---------------------------OOOGOOOOOOOCX

00(
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napernyő és esernyőkben, §
100009000000000000ooooo oooooo oooooooo ooooooooooo

HETMAN és HALM AGYI
női és gyermek felöltők áruháza

DEBRECZEN, Főtér, a főpostával szemben.
Az 1895/6. őszi és téli idényekre megérkeztek a legújabb

kalhmk. gallérok. ríidkö|itMiy»*k, városi és iii.izo imndák, peliiche felöl Kik és kabátok.
Gyermek és leány costume, köpeny és kabátkák.

Újdonságok SZŐRME árukban,
felöltők, ceäpk, sapkák, karmantyúk és garnitúrák.

Újonnan berendezett áruházunk megtekintésére úgy a t. vevőinket, mint a n. é. hölgyközönségei 
tisztelettel meghívjuk.

Toilettek és minden a Confectió szakba vágó czikkek saját műtermünkben a legutolsó divat 
szerint pontosan s jutányosán eszközöltetnek.

tcooooooooooo ooooooo oooooooo oooooooo oooooo
gyermek ruhácskákban.

Testvéreknél
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Szállások, csipkék és 
mindenféle pipere-czikkek.

Debeczen, Kossuth-utcza 3.
Remek őszi és téli újdonságok

Női kézimunkák 
és kellékek,

női ruhakelmékben, hozzá illő legújabb díszekkel
szokott mérsékelt árakban-

Kedvező alkalmi vétel folytán következő feltűnő olcsóságok érkeztek raktárra:
Duppla széles Cachmir szép sima színekben —

> » Tiroli kásán » és mintázott színekben -
$ » » » *»» » — 
» » Női posztó szép sima színekben

120 cm. » » » »és mintázott színekben
Csakis határozottan jó mosó-velesek, szép színekben

méter ár 25 kr 
» » 29 kr.
» » 35 kr.
» » 36—40 kr.

— — » » 65 kr,
— — > » 23 — 25 kr.

Divatos női utczai, utazó és alkalmi ruhák készítése gyorsan és jutányosán eszközöltetik.
Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben
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